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II. Obituaries and Biographical Notes

(continued from p.13b0)

J.Ramsbottom, Banks' and Solander's duplicates. J.Soc.Bib-

liogr.Nat.Hist. 4 (1963) 197. - There are still many dupli-
cate collections.

B e r n a r d, Ch. J. (1876-1967)
The last grand old man of Treub's period at Bogor, died at

Amsterdam, on 29 July 1967, aged 90. See Editorial.

Baehni, Ch. (1906-1964)
R. Weibel, l’Oeuvre scientifique de Charles Baehni. Trav. Soc.

Bot. Genève 8 (1966) 18-21. — Obituary and concise bibliogra-

phy.

Banks & Solander

E.W. Groves, Notes on the botanical specimens collected by
Banks and Solander on Cook’s first voyage, together with an

itinerary of landing localities. J. Soc. Bibliogr. Nat. Hist. 4

(1962) 57-62. — Precise localities with geographical lati-

tudes and longitudes! and dates. An excellent source for

herbalists.
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Burkill, I. H. (1870-1965)
H.M.Burkill, filius, Isaac Henry Burkill 1870-1965. A biblio-

graphy. Gard.Bull.Sing. 22 (1967) 71-105. - Including a list

of taxa proposed by him and a list of taxa named after him.

R.E.Holtturn, Isaac Henry Burkill, 1870-1965. Gard.Bull.Sing.
22 (1967) 67-70. — This account comes to supplement earlier

biographical papers.

J.W.Purseglove, Mr. I.H.Burkill. Obituary. Assoc.Trop.Biol.
Bull, no 7 (1966) 52.

Cockayne, L.

BoG.Hamlin, Itinerary of Leonard Cockayne's botanical expedi-
tions (in New Zealand and adjacent islands). Records Dom.Mus.

5 (1965) 265-276.

L.B.Moore, Leonard Cockayne, botanist. The Cockayne Memorial

lecture 1965. Trans.R.Soc.New Zeal. 2 (1967) 1-18, map, 3

portr. — A most vivid, learned biography of the famous New

Zealand botanist, almost covering the sub-recent history of

systematics and ecology in that country.

C u b i t t, G. Eo S.

E.J.Strugnell, Mai.For. 30 (1967) 164. - Died on 17th Sept.

1967, aged 91, not said where, but probably Winchester.

D a w s o n, E. Yale (1918-1966)
JoS,Zaneveld, Nova Hedwigia 12 (1966) ii-xii, portr., bib-

liogr 0

D u R i e t z, G-. E. (1895-1967)
The eminent Swedish botanist and ecologist died at Uppsala on

7 March 1967.

H.Osvald, Kungl.Vet.Soc.Arsbok (1967) 25-27.

E v a n s, G. B
e

The young former lecturer in plant ecology at the University
of Kuala Lumpur, died suddenly on 29 September 1966.

P 1 o r i n, R 0 (1894-1965)
B.Lundblad & C.Malmstrom, Rudolf Florin, 5.IV.1894-24.IX.1965.
Svensk Bot.Tidskr. 60 (1966) 444-462, 2 phot., bibliogr. - In

Swedish.

G i 1 1 i 1 a n d, H. B. (1911-1965)
Educated in Edinburgh, he worked after 1934 in South Africa

on taxonomy and ecology, during his war service made ecologi-
cal studies in Somaliland, on which he was awarded a D.Sc.

degree in 1947 t
and afterwards educated many in the field of

applied ecology. Came to Singapore in Sept. 1955 to succeed

Dr. Holttum in the Chair of Botany at the University of Ma-

laya; his department under his hands grew considerably and a

second department was established by him at Kuala Lumpur Uni-

versity. In 1960-1964 he was Dean of Science, and sometimes

Acting Vice-Chancellor, ably handling difficulties. He
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finished the MS of his 'Grasses of Malaya', to "be published

as volume 3 of the revised Flora of Malaya. He was also keen-

ly interested in conservation and served as a trustee on the

Singapore Nature Reserves Board for nearly 6 years. For his

health he had to go to a drier climate and returned early in

1965 to South Africa, hut died there of pneumonia. He is

remembered as a great gentleman and an enthusiastic "botanist.

J,P. & HoM.B., H.B.Gilliland, 1911-1965. An appreciation.

Gard.Bull.Sing. 22 (1967) 107-112, incl. portr. & bibliogr.

H a t t o r i, S.

K.Hayashi & M.Shimokoriyama, Shizuo Hattori (1902- ). His

scientific life and work. BotcMag.Tokyo 79 (1966) 495-498,

portr., bibliogr. — In honour of his 65th birthday a commemo-

ration volume 75 of Bot.Mag.Tokyo„

Heurnius & Hermann

M.C.Karsten, Heurnius and Hermann, the earliest known plant

collectors at the Cape. J.South Afr.Bot. 33 (1967) 117-132, 4

phot.

H u m b e r t, J.-H.

Died 20 Oct. 1967, in the age of 81.

A.Aubr£ville, Le Professeur Henri Humbert, membre de l'insti-

tut 1887-1967. Adansonia 2 (1967) 423-441, 1 phot., bibliogr.

'
E i r k, Th.

B.G.Hamlin, Itinerary of Thomas Kirk's botanical expeditions

(in New Zealand). Records Dom.Mus. 5 (1965) 93-100.

low, Sir Hugh (1824-1905)

C.P.Cowan, J.Soc.Bibliogr.Nat.Hist. 4 (1968) 327-343, portr.
A biography and bibliography, obviously very accurate, after

an unpublished diary.

Maheshwari, P.

B.G.L.Swamy & T.S.Sadasivan, Professor Panchanan Maheshwari.

J.Ind.Bot.Soc. 45 (1966) 394-395, 1 phot.

P 0 i'l a n e, E. (1888-1964)

J.F.Leroy, Un grand prospecteur de plantes en Indochine:

Eugfene Poilane (1888-1964). J.Agric.Trop.Bot.Appl. 11 (1964)

104-106, 2 pi. (phot.).

P r i t z e 1, G. A. (1815-1874)
The greatest 19th century bibliographer of botany, whose ,
'Thesaurus literaturae botanicae' (1852, new ed. 1872) is

still regularly consulted because of its accuracy and com-

pleteness. Pritzel worked in Berlin from 1843, started making

a monograph of Anemone, subsequently also prepared an 'Iconum

botanicarum index' (1855-1865) which became the foundation of

the Index Londinensis; he died in a mental hospital practical-

ly unnoticed.

J.Helm, Dr. Georg August Pritzel 1815—1874- Ein Gedenken zum
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150. Geburtstag (Eine Biobibliographie). Die Kulturpflanze 14

(1966) 311-357, 5 fig., incl. portr. - An account of his life

and works, bibliography, short notices on other persons men-

tioned, epitome of Pritzel's life, and record of documents.

S e e m a n n, B.

W.T
0 Stearn, Seemann's "Flora Yitiensis" (1865—1873). J.Soc.

Bibliogr.Nat.Hist. 4 (1963) 151-152. - Dates of publication.

S e n, J. K. (1921-1966)

H.Santapau, In Memoriam. Rec.Bot.Surv.India 8 (1966) i-ii,
phot. - The promising Deputy Director of the Bot. Survey of

India died suddenly of heart failure, Calcutta, 12 Dec. 1966.

S k o t t s b e r g, C. J. P. (1880-1963)

Anonymous, Carl Johan Predrik Skottsherg, 1880-1963. Biogr.

Mem.Fellows Roy.Soc. 10 (1964) 245-256, 1 portr.

S t a u f f e r, H. U. (1929-1965)

K.Baeschlin, Hans Ulrich Stauffer: 1929-1965. Mitt.Aargau.

Naturf.G-es. 27 (1966) 279-286, portr.
,

illustr.

F.Markgraf, Viertelj.Naturf.G-es,Zurich 111 (1966) 457-458.


